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Kansalaisten enemmistölle hoitoon pääsy on tärkeintä 
 
Enemmistö (57 %) suomalaisista ilmoittaa, että heille on samantekevää, miten sosiaali- 
ja terveyspalvelut järjestetään maassamme, kunhan hoitoon pääsee, käy ilmi KAKS – 
Kunnallisalan kehittämissäätiön tutkimuksesta. Tätä mieltä on enemmistö sekä hallitus- 
(67 %) että oppositiopuolueiden (51 %) kannattajista. Vähemmän kuin kaksi viidestä 
(38 %) torjuu väittämän. Mielipiteet ovat samansuuntaisia kuin vuonna 2015, jolloin 
asiaa tiedusteltiin edellisen kerran. 
 
Enemmistö (51 %) väestöstä kannattaa sote-uudistuksen lykkäämistä tulevien edus-
kuntavaalien yli seuraavan hallituksen hoidettavaksi. Reilu neljännes (28 %) torjuu 
ajatuksen ja viidenneksellä ei ole näkemystä asiasta. Kaikkien puolueiden kannattajien 
keskuudessa on aiempaa enemmän niitä, jotka olisivat lykkäämässä sote-ratkaisua 
tuonnemmaksi. Valtaosa (66 %) oppositiopuolueiden kannattajista olisi siirtämässä 
sote-uudistuksen seuraavien eduskuntavaalien yli. Enemmistö (56 %) hallituspuoluei-
den kannattajista torjuu ajatuksen. Kolmannes (34 %) hallituspuolueiden tukijoista olisi 
lykkäämässä sote-uudistusta.  
 
Väittämä, jonka mukaan eduskunnan tulee viedä nyt soteuudistus loppuun saakka, 
eikä vitkutella enempää jakaa kansan kahtia. Kaksi viidestä (41 %) on samaa mieltä 
väittämän kanssa ja samansuuruinen joukko (42 %) torjuu ehdotuksen. Epätietoisia on 
kuudesosan (17 %) verran. Tätä väittämää ei ole aiemmin testattu tutkimuksissa. 
 
Hallituspuolueiden kannattajista selvä enemmistö (68 %) ilmoittaa, että vitkuttelu riittää. 
Oppositiopuolueiden tukijoiden enemmistö (57 %) torjuu väittämän. Neljä viidestä (82 
%) keskustan kannattajasta haluaa nyt viedä soten maaliin. Kokoomuksen kannattajis-
ta selvä enemmistö (58 %) hyväksyy väittämän ja vain reilu neljännes (29 %) torjuu.  

 
KAKS - Kunnallisalan kehittämissäätiön tutkimuksen toteutti Kantar TNS Oy. Tutkimusaineisto 
on koottu Gallup Kanavalla 23.-28.3 2018. Haastatteluja tehtiin yhteensä 1.028. Vastaajat edus-
tavat maamme 18 - 79 vuotta täyttänyttä väestöä Ahvenanmaata lukuun ottamatta. Tutkimuk-
sen tulosten virhemarginaali on suurimmillaan vajaat kolme prosenttiyksikköä suuntaansa. 

 
Lisätietoja: Asiamies Antti Mykkänen, 0400 570 087. 
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Kuvio 6. SUHTAUTUMINEN SOTE-UUDISTUSTA KOSKEVIIN VÄIT-
TÄMIIN (%).
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SUHTAUTUMINEN SOTE-UUDISTUSTA KOSKEVIIN VÄIT-
TÄMIIN: HALLITUSPUOLUEIDEN (HALL) vs. OPPOSITIO-
PUOLUEIDEN (OPPO) KANNATTAJAT (%).

Kuvio 6h.
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Kuvio 6-1. "Sosiaali- ja terveydenhuollon palvelurakenneuudistus (sote-
 uudistus) pitäisi lykätä eduskuntavaalien yli seuraavan halli-
 tuksen hoidettavaksi" (%).

 



 

 

5 

 

 

Kaikki

Nainen
Mies

18-30 vuotta
31-40 vuotta
41-50 vuotta
51-60 vuotta
Yli 60 vuotta

Peruskoulutus
Muu koulutus
Akateeminen

Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä

Opiskelija
Eläkeläinen

Työtön

SAK
Akava
STTK

Alle 20000 €
20-35000 €
35-50000 €
50-85000 €
Yli 85000 €

Pääkaupunkiseutu
Kaupunkimainen kunta

Taajaan asuttu
Maaseutumainen

Uusimaa
Etelä-Suomi
Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

Työväenluokka
Alempi keskiluokka
Ylempi keskiluokka

KESK
PS

KOK
SDP

VIHR
VAS
Muut

Hallituspuolueet
Oppositiopuolueet

0 25 50 75 100

20

20

19

22

18

25

15

18

20

22

13

23

16

19

27

24

18

17

16

16

22

23

20

19

19

26

22

19

20

19

20

20

21

18

19

21

18

28

12

26

19

12

9

22

27

15

37

38

36

41

36

37

30

37

39

36

33

24

39

36

34

45

42

31

39

35

34

37

39

41

33

27

35

36

41

38

34

35

37

41

36

41

38

39

46

40

31

38

25

41

40

36

5

5

5

13

4

3

4

3

8

4

3

3

2

7

2

6

2

16

1

3

4

7

5

3

2

1

4

6

6

6

4

6

6

5

8

2

1

1

9

2

1

6

3

2

2

4

24

24

23

19

31

21

30

22

21

23

33

28

27

26

22

20

21

24

26

29

21

23

22

24

29

27

26

24

21

22

28

24

21

21

24

24

24

18

23

23

26

28

33

26

21

27

14

12

17

5

12

15

20

20

13

15

18

23

15

12

15

4

18

13

18

17

19

10

14

14

17

20

14

15

12

15

14

15

14

15

14

12

18

14

11

9

22

16

30

10

11

18

Kunnallisalan kehittämissäätiö 2018

TÄYSIN
ERI

MIELTÄ

JOKSEEN-
KIN SAMAA

MIELTÄ

EI
OSAA

SANOA

JOKSEEN-
KIN ERI
MIELTÄ

TÄYSIN
SAMAA
MIELTÄ

Kuvio 6-2. "Minulle on samantekevää, miten sosiaali- ja terveyspalvelut 
 järjestetään maassamme, kunhan hoitoon pääsee" (%).
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Kuvio 6-3. "Eduskunnan tulee viedä nyt soteuudistus loppuun saakka 
 eikä vitkutella enempää" (%).

 


